

Олександр КАДЕНЮК
*доктор історичних наук, професор,
професор кафедри права, професійної та
соціально-гуманітарної освіти,
Закладу вищої освіти «Подільський державний університет»,
м. Кам'янець-Подільський*

ХОМІНА ВЕРОНІКА ЯРОСЛАВІВНА - ПРЕДСТАВНИК АГРОНОМІЧНОЇ ШКОЛИ ПОДІЛЛЯ



Формування наукової агрономічної школи в Подільському краї розпочалось з відкриття 1 квітня 1919 року агрономічного факультету при Українському університеті в Кам'янці на Поділлі. З того часу відбулось багато змін та реорганізацій факультету у вищі навчальні заклади сільськогосподарського фаху [1]. Сьогодні – це заклад вищої освіти «Подільський державний університет», в якому збереглися та примножуються, розвиваються наукові школи за різними напрямками галузей економіки, але найбільш чисельна і продуктивна – школа підготовки вчених агрономів вищої кваліфікації, до якої належить Хоміна Вероніка Ярославівна.

Народилась Вероніка Ярославівна 11 березня 1973 року в с. Слобідка-Гуменецька Кам'янець-Подільського району Хмельницької області.

З 1980 по 1988 роки – навчання в СШ №6. Виросла в селі. З дитинства з мамою ходила в поле на просапку буряка, цікавилась у мами: – чому саме 7 рослин на метр погонний слід залишати? Це та інші питання, пов'язані з

вирощуванням культурних рослин завжди цікавили, тому вибір майбутньої професії був очевидний, це – агроном.

Після закінчення 8-го класу вступила до радгосп-технікуму. У 1992 році закінчила технікум за спеціальністю «Агрономія». У 1999 році закінчила Подільську державну аграрно-технічну академію за спеціальністю «Агрономія» та здобула кваліфікацію вченого агронома.

З квітня 1992 працювала на посаді лаборанта лабораторії гречки та кафедр Подільської державної аграрно-технічної академії (пізніше – університету) [2]. Поєднувала роботу з навчанням. Захоплення гречаною рослиною передали гарні вчителі: доктор с.-г. наук, професор Олена Алексеєва та кандидат с.-г. наук, професор Олена Кващук, які допомагали, радили, вчили і привили любов до рослинництва. Молодій лаборантці, а згодом – аспірантці так хотілось бути схожою на своїх учителів, здійснювати науковий пошук, зробити свої власні наукові висновки, які відображені в її наукових працях: «Ефіроолійні рослини», «Круп'яні культури».

Вероніка Хоміна пройшла творчий шлях від лаборанта – до професора. У 2004 році захистила кандидатську дисертацію з питань технології вирощування гречки у Вінницькому аграрному університеті. З вересня 2004 переведена на посаду асистента кафедри селекції, насінництва і генетики. У 2006 році здобула звання доцента кафедри.

Згодом коло наукових інтересів розширилось. Викладаючи дисципліну «Лікарські рослини», Вероніка Хоміна створила навчальну колекцію для студентів з цих унікальних рослин. Спостерігаючи за ростом і розвитком рослин, могла годинами бути в полі. Адже, такого різноманіття в кольорах та формі квіток (нагідки лікарські, ехінацея пурпурова, розторопша плямиста, гісоп лікарський, блекота чорна, чорнушка посівна, сафлор красильний...) та надзвичайно великої кількості комах-запилювачів, досі не бачила. Вибір був очевидний – тільки лікарські рослини. Вирощувала, вивчала, описувала і

результат обліків, спостережень та аналізів вилився у дисертаційну роботу, кілька монографій та навчальних посібників серед яких «Агроекологічне і теоретичне обґрунтування технології вирощування лікарських і ефіроолійних культур в умовах Лісостепу західного», «Удосконалення елементів технології вирощування нагідок лікарських в умовах Лісостепу західного», «Агробіологічні особливості та технології вирощування ефіроолійних і лікарських культур», «Formation crop production of coriander seeds depending on the technological factors. Scientific achievements in agricultural engineering, agronomy and veterinary medicine». У 2015 році захистила докторську дисертацію з технологій вирощування лікарських рослин на спецраді ДВНЗ «Херсонський державний аграрний університет». Домінантним в колі наукових інтересів Вероніки Ярославівни стало удосконалення комплексу технологічних заходів при вирощуванні лікарських та олійних культур.

З 2015 року працювала на посаді професора кафедри рослинництва, селекції та насінництва. З листопада 2017 року – академік Академії наук вищої освіти України.

З вересня 2018 року завідувач кафедр факультету агротехнологій і природокористування: садово-паркового господарства, землеробства і ґрунтознавства; садівництва і виноградарства, землеробства та ґрунтознавства; рослинництва, селекції та насінництва.

Хоміна В. Я. є автором та співавтором 10 навчальних посібників та монографій, 4 патентів на корисну модель. Близько 300 наукових та науково-методичних праць, в т.ч. закордонних.

Хоміна Вероніка продовжує традиції наукової агрономічної школи Поділля, в якій навчається 10 аспірантів і докторантів. Під її керівництвом захищено чотири кандидатських дисертації.

За науково-педагогічні здобутки нагороджена численними подяками і грамотами від районної, міської, обласної адміністрацій та Міністерства освіти і науки України. Нагороджена знаком ім. Вернадського «За заслуги в екології».

Перелік використаних джерел:

1. Каденюк О.С., Алещенко М.І. Нестеренко В.А., Михайлик А. О. Подільський Державний аграрно-технічний університет. *Хронологія подій, Документи*. Кам.- Под. Абетка, - 2009. 100 с.
2. Архів закладу вищої освіти «Подільський державний університет» Особова справа Хоміної В.Я. 38 арк.